

Amérikózes

batot láthatnak. Bástya kérsére fél... D. Lokonolte-D... azaz egy újabb... Erdekcs... helyi tangado után... Mánnap, szerdán... két győztes, azt... két vesztes csapat... győztese a... Mándkét nap a... látogatása

Endeznek ceben

mtornának érdekes... napon — kedden... D. Lokonolte-D... azaz egy újabb... Erdekcs... helyi tangado után... Mánnap, szerdán... két győztes, azt... két vesztes csapat... győztese a... Mándkét nap a... látogatása

Az osztrák csapat... ktspesti Honvéd... a Bp. Lokomotív... a budapesti... győztese a... D. Lokomotív... k...

FTI LABDARUGOZESEKFT

ber 25-én és 26-án... ében. A mérkőz... Biharkeresztesen... Püspökudány—De... a visszavágó... Sor Bertényői... Dereséken.

PORTHIREK

ifjúsági labdarúgó... ggel fél ótkor jelen... vállalomán. Indulás... a budapesti uszó...-es kfttől idővel... eres gyorsaságban... az országos akól...-kagot. — Haidi...-habda válogatottja... dapesti szerepel és... ottalvni játszik. —... ifjúsági játékosai... órára az Építők... jenek meg.



ARUHÁZ-ból

INÓT keresünk... elre Terményforgal... alal Szakszervezet... ga, Debrecen, Szé... u. 13. AH

BINALT szelvény... nagy asztalok hasz... torok eladók. Beth... 17.

HASZNÁLT jóllia... levő szép barna... ályha eladó, Szé... u. 103.

Y Bika szálloda... egy férfi segéd... t, aki mosodai mun... jártas. AH

E PLAP... ar Dolgozók Pártja... jai-Biharmegyei... zottságának lapja

első szerkesztő: PUSI ERZSÉBET... felelős kiadó: ARCZI GYULA

Szerkesztőség: en, Bajcsy-Zs.-u. 1... on: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: shadsereg útja 16. telefon 30-01.

adság" lapnyomda... en, Bajcsy-Zs.-u. 1, Telefon: 32-06.

NÉPLAP

világ proletárjai egyesültek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 301. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, december 28.

„A két év előttihez képest a termelőszövetkezetek száma háromszorosára, területük hatszorosára növekedett”

Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások küldötteinek országos tanácskozása

Csütörtökön reggel Budapesten ünnepélyes keretek között nyílt meg EFÉDOSZ székházban a termelőszövetkezetek és gépállomások országos tanácskozása. A termelőszövetkezetek és csoportok 360, a gépállomások 100 dolgozója jött el erre a tanácskozásra, hogy megtárgyalja a termelőszövetkezeti mozgalmunk megszilárdításának kérdéseit.

Dobi István megnyitó beszéde

A tanácskozást Márczisz Antal miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Dobi István, a minisztertanács elnöke mondott megnyitó beszédet.

— Mult évi tanácskozásunk óta — mondotta — a termelőszövetkezeti mozgalom gyökerei megszilárdultak. Hajszálvékony elágazásai elérték a legmélyebb rétegeket is és ugyanakkor maga a mozgalom fává terebélyesedett, amely gyorsan hajt friss, erős lombokat. Gépállomásaink száma megnövekedett, működéssük kiszélesedett és megjavult. Ma már általános a vélemény, hogy a gépállomás a mezőgazdaság lelke, a traktorista a dolgozó paraszt leghívebb szövetséges társa.

A továbbiakban rámutatott Dobi István a Szovjetunió és Sztálin elvtárs felbecsülhetetlen segítségére, majd így folytatta:

— A nagy eredményekben továbbá az a tény is tükröződik, hogy a dolgozó parasztságot szövetségese, a munkásosztály vezetői, a Magyar Dolgozók Pártja jár az élen, amely ismeri az utat, hősiessé harcol és minden áldozatot meghoz érte. Jelentkezik

A mult évben tartott első tanácskozáson a küldöttek 1520 termelőcsoportot képviseltek. Most már 4652 termelőszövetkezetben és csoportban 1.100.000 holdon gazdálkodó 236.500 dolgozó parasztsalád, továbbá 368 gépállomás dolgozó képviselőiben ültek össze a tanácskozás résztvevői.

mindenben a nép államának rendszeres támogatása is, de külön is mély hálával tartozik dolgozó parasztságunk szeretett édesatyjának, Rákosi Mátyás elvtársnak, aki kifoghatatlan gondoskodással fordult a falu népe felé, irányt szab és utat mutat. Most már a példák százai győzik meg dolgozó parasztságunkat arról, hogy aki Rákosi elvtárs szavára hallgat, az boldogul.

Dobi István ezután rámutatott a termelőszövetkezeti tanács megalakulásának fontosságára, majd utalt arra, hogy feladataikat csak harc árán oldhatjuk meg. A küldöttekre — mondotta — már döntéscsapásokat mérünk, de amilyen mértékben megfogytakozott az erejük, olyan mértékben megnövekedett az elkeseredésük. Ezért óvakodni kell attól, hogy ezt a veszélyt lebecsüljük és nyitva kell tartani szemünket.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek megszilárdítása az a döntő kérdés, amelynek megoldására erőnk javát kell szánnunk. Ezután

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszámolója

következett.

Bevezetőül megállapította, hogy mezőgazdaságunk szocialista építésében sikeresen haladunk előre azon az úton, amelyet a Párt II. kongresszusa meghatározott és amelyen vezet bennünket: új eredmények, új sikerek felé a mi forrón szeretett tanítónk, dolgozó népünk atyja, Rákosi Mátyás elvtárs.

— Első országos tanácskozásunk óta — folytatta — termelőszövetkezeti mozgalmunk nagyarányú fejlődéséről a következő számok beszélnek:

Termelőszövetkezeiteink és termelőszövetkezeti csoportjaink száma 1520-ról 4652-re, a termelőszövetkezeti tagok száma pedig 46 ezerről 350 ezerre emelkedett.

Termelőszövetkezeiteink ma már kerekén 1.500.000 kh. szántóterületen gazdálkodnak, az 1950 januári 250 ezer kat. holdjával szemben. Nagymértékben megnövekedett termelőszövetkezeink állatállománya, valamint gazdasági felszerelése és gazdasági épületeikkel való ellátottsága is. A két év előttihez képest a termelőszövetkezetek száma három-

szorosára és területük hatszorosára növekedett.

A termelőszövetkezetek vagyona

a két év előttihez 11-szeresére, a szövetkezeti alapok értéke 27-szeresére, az üzemi alapok értéke 23-szorosára emelkedett. Egy munkaegység értéke 1949-ben országos átlagban 17.50 forint volt. 1951-ben 25.21 forint, ehhez hozzá kell tenni, hogy az idei jövedelemrészesezés nagyobbik fele természetbeni részesedés volt.

Erdei Ferenc beszélt a termelőszövetkezetek eredményeiről; hangsúlyozta, az elért eredményeket elsősorban az tette lehetővé, hogy dolgozó parasztságunk felismerte a társas nagyüzemi gazdálkodás jelentőségét.

Segítették a termelőszövetkezeti mozgalom kifejlődését a gépállomások, melyek ma a többi között 8500 traktorral, több mint 1000 vontatóval, 8700 traktorekével, 1200 traktorvontatású vetőgéppel, 7600 kulivátorral, 1200 aratógéppel, 6100 cséplőgéppel és 50 kombájjal támogatják a termelőszövetkezeink gazdálkodását.

— A két év alatt — folytatta — összesen közel egymilliárd fo-

lyadót adunk termelőszövetkezeinknek. Különösen nagy segítséget nyújtott termelőszövetkezeinknek az a támogatás, amit többéves természetbeni törlesztésre állatállományban kaptak. A két év alatt összesen 10.600 lovat, 48.000 szarvasmarhát, 107.000 juhott és 54.000 sertést kaptak ilyen támogatás formájában.

Az elért eredmények és a kezdeti nehézségek figyelembe vételével mit kell legfőbb feladatunknak tekintenünk? Azt, amit Pártunk és államunk vezetői már az év kezdete óta tanácselőszövetkezeinknek. Rákosi elvtárs mondotta a II. kongresszuson:

„Az első és legfontosabb feladatunk megerősíteni a már meglévő termelőszövetkezeteket és gondoskodni róla, hogy ezek a szövetkezetek jó példájukat, jó eredményeiket vonzzák a dolgozó parasztságot.”

A továbbiakban kifejtette, hogy elengedő példamutató termelőszövetkezeink mellett, termelőszövetkezeink nagyobb része még küzd a kezdeti nehézségeivel és sem vezetésük, sem munkaszervezetük nem tekinthető megszilárdultnak, sem pedig termelési színvonaluk nem éri el azt a fokot, amelyet termelőszövetkezeti gazdaságban el kell érni.

— Minden termelőszövetkezeti sikeres gazdálkodásának a legelső feltétele, hogy jól kidolgozott, helyesen megállapított termelési terve legyen. Eddig a tervet nagyon sok helyen bürokratikusán, az irodában készítették el az elnök és az agronómus s még jó, ha a gépállomás agronómusai résztvettek a munkában.

Változtatni kell a tervezésnek ezen a módján és a jövő évi termelési tervet a brigádvezetőkkel és a termelőszövetkezet tagjaival együtt kell kidolgozni.

— A tervet azzal a tudattal kell elkészíteni — hangsúlyozta, — hogy a termelőszövetkezetek üzemterve, jóváhagyás után törvényes kötelezősége minden termelőszövetkezetnek, minden gépállomásnak és ezenkívül becsületbejuttatják a nép államával szemben.

A termelőszövetkezetek gazdálkodásának alapja a növénytermelés

Mindenekelőtt a növénytermelés tervét kell tehát úgy kidolgozni, hogy az biztos alapját képezze a kötelezettségek teljesítésének a szövetkezeti állattenyésztésnek, a tagok háztáji szükséglete ellátásának és a tagság jóvedelmének.

— A tervet teljesítésének második döntő feltétele, hogy minden termelőszövetkezet feltehetően és minden körülmények között hajtsa végre és alkalmazza azokat a legfontosabb agrotechnikai szabályokat, amelyek minden sikeres termelésnek az alapját képezik.

Ezért a téli időszakból kezdve minden termelőszövetkezetben és

minden gépállomáson fel kell készülni arra, — folytatta Erdei Ferenc, — hogy ezeknek a munkának az elvégzéséhez a szükséges eszközöket és munkaerőt minden körülmények között biztosítsák.

Erdei Ferenc ezután arról beszélt, hogy a nagy termés eléréséhez és a termés állandó növekedéséhez azonban fejlettebb, megszabott agrotechnikai szabá-

A termelőszövetkezetek gazdálkodásának legyengébb oldala az állattenyésztés

A legelső fennivaló ezen a téren az állatállomány lehető leggyorsabb szaporítása. A tenyésztőszek állami juttatásán kívül egyéb módokon is növelni kell a szövetkezetek állatállományait: elsősorban a belépő tagok állatállományának a bevitelével és a meglévő állatállomány szaporulatával, gondos fejvelésével.

— Nem egy termelőszövetkezetben elkövetik azt a hibát, hogy közös állatállomány szaporulatából a tagok háztáji használatára adnak el, vagy juttatnak állatokat. Szembe kell szállni az ilyen eljárással.

— Allattenyésztési terveiket különösen nagy gondot kell elkészíteni szövetkezeinknek a következő évre. Népgazdasági tervünk igen nagymértékű fejlesztést követelnek meg állattenyésztésünkben, hogy ipari jellegűvé lett országunk élelmiszer-ellátását biztosítani tudjuk.

A munkaszervezés és a munkafegyelm kérdéseiről

szólott és a többi között kijelentette:

— A munka szocialista módon való megszervezésének és ezen keresztül a szocialista munkafegyelmek megteremtésének legfőbb feltétele az elvégzett munka munkaegységben való számolása és ennek pontos nyilvántartása. Termelőszövetkezeink nagyjábanegészében már meg is tanulták ezt, azonban alkalmazása körül még sokféle hiba fordul elő.

Sok panaszt érkezik azonban termelő szövetkezeinkből, hogy a jelenleg érvényben lévő munkaegység-táblázat nem világos és számos munka normája nem helyesen van megállapítva. El kell ismernünk, hogy ezek a panaszok jogosak. Eppen ezért

munkaegységkönyvünket át-dolgoztuk, a Szovjetunióban bevált egyszerűbb rendszerbe foglaltuk és a kifogásolt munkanormákat kigazítottuk.

Ez a munkaegységkönyv már el is készült és már itt is van az országos tanácskozás minden résztvevője kezében. A legfontosabb újítás ebben a munkaegységkönyvben az, hogy általános országos normakeretet állapítottunk meg, amelyeket minden termelőszövetkezet igazgatósága vagy intézőbizottsága kell, hogy a helyi viszonyokra alkalmazzon.

Másik nagy fogycatósága a munkaegység kezelésének és az

MAI SZAMUNKBÓL:

Titó magyarországi cinkosai (2. oldal) — Rossz munkafegyelm gátolta a berettyószentmártoni „Győzlem” tészeti jobb eredmények elérésében (3. oldal) — A munka és a bérek a mul'ban és ma (3. oldal)

lyok alkalmazása is szükséges. A mélyszántásba való gabonavetés, a keresztvetés, a kukorica és a napraforgó négyzetes ültetése és pótbeporzása, a nyári ültetésű burgonya termelése mind olyan módszerek, amelyeket már nem egy termelőszövetkezet, sőt itt-ott egyéni gazdálkodó is megpróbált és kiváló eredményeket ért el.

Megállapította, hogy

ennek alapján jórészt jövedelemelosztásnak, hogy termelőszövetkezeink még nem barátkoztak meg eléggé a jó munka jutalmazásával és a rossz munka büntetésével. Itt új, kiegészítő szabályokra is szükség van, hogy könnyebb tegyük és elősegítsük elsősorban a jutalmazás és indokolt esetben a büntetés alkalmazását.

Bejelentette, hogy ezt a kérdést az országos tanácskozás meg fogja vitálni. — A jó munka jutalmazása — folytatta — és az indokolt büntetések alkalmazása arra, hogy a munkafegyelmet megszilárdítsák, de nem elegendő arra, hogy magukban vegyék igaz szocialista munkafegyelmet teremtsenek a termelőszövetkezetekben.

Fontos feladat a brigádok állandóságának biztosítása és a brigádvezetők egyéni felelősségének tudatosítása. Ugyancsak fontos a nők munkájának megbecsülése. A tapasztalat azt mutatja, hogy a nők bevonásával szinte megkészszerződik a szövetkezet ereje és fejlődőképessége.

Hiba, amit szintén elég sok helyen tapasztalhatunk, hogy az iskolára küldött tag családjáról nem gondoskodnak. Mi azt tanácsoljuk a termelőszövetkezeteknek, hogy a tanfolyamon, iskolában lévő tagok részére az ott kapott támogatás, ösztöndíj mellett havonta biztosítsák a legutóbbi 12 hónapban teljesített munkaegység egy hónapra eső átlagának legalább a felét esetleg háromnegyed részét.

— Termelőszövetkezeink megszilárdulásának, gazdasági meg erősödésének legfőbb tényezője a gépállomás, helyesebben a termelőszövetkezet és a gépállomás helyes együttműködése, szoros kapcsolata. Sok esetben mégis csak papíron van meg a szervezeti kapcsolat a valóságban azonban a gépállomás a munka elvégzésén túl nem segít a szövetkezetet, a szövetkezet pedig mint idegenre tekint, a gépállomásra. Ezért további szervezeti intézkedésekre és ezen túl a szervezeti formáknak tartalommal való megtöltésére, a kapcsolatok éleves gyakorlatjának megteremtésére van szükség.

Ezután Erdei Ferenc

a gépállomások feladatairól

beszélt. Elmondotta, hogy a gépállomások dolgozóinak a mun-

Tito magyarországi cinkosai

Lós József, a szalonna rejtegető kulák

Köszöntő vezetőszerepének megfelelő felelősséggel kell dolgozni és helytállni akkor is, ha munkafeltételek nehezek.

Még mindig alacsony a nők száma a gépállomásokon. Minden gépállomásvezetőnek megkülönböztetett figyelmet kell fordítania a gépállomás női dolgozóira, segítse őket és szálljon harcba minden olyan felfogással, vagy magatartással, amely a nőket semmibeveszi.

Kiemelkedően fontos kérdés a gépállomásainknak a munkafegyelmet megszilárdítása, a munka jobb megszervezése, a brigádok állandósítása, a függetlenített brigádvezetők beállítását, a brigádoknak a termelőszövetkezetekhez való kapcsolása mind olyan eszközök, amelyek nagymértékben elősegítik a munkafegyelmet megszilárdítást. Magukbanvevő azonban még nem teremtik meg a szocialista munkafegyelmet. Ehhez politikai munka, nevelés, felvilágosítás, szorosabb vezetés, szigorúbb ellenőrzés és ha kell, büntető rendszer alkalmazása is szükséges. Komoly kifogások merülnek fel a gépállomásokon folyó pénz- és anyaggazdálkodással kapcsolatban, a gépek gondozásával és karbantartásával szemben is.

Vannak olyan élenjáró gépállomásvezetők, traktoristák — folytatja — akik példát mutatnak arra, hogyan kell szocialista módon dolgozni, hogyan kell a gépállomáson végzett jó munkát a mezőgazdaságunk szocialista építését előbbre vinni. Itt a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán köszöntöm őket: Právic Istvánt, a dalmadi gépállomás traktoristáját, Árvai Lajost, Sefesik Sándort, Vadász Vincét, a vajszói gépállomás traktoristáját, akik őszi munkájukat 200 százalék fölött teljesítették és a többieket, akik hasonló kitűnő eredményeket értek el. Amikor e tanácskozáson kérdéseink megvitatásával tapasztalataink átadásával készülünk a feladatok megoldására, egy pillanatra sem szabad elfeledkeznünk Sztálin elvtársnak a következő figyelmeztetéséről:

Kiosztották a kitüntetések a növénytermesztésben és állattenyésztésben legjobb eredményeket elért mezőgazdasági dolgozóknak

A földművelésügyi minisztérium ünnepélyesen feldíszített tanácsstermben Erdel Ferenc földművelésügyi miniszter csütörtökön délelőtt osztotta ki a kitüntetések a növénytermesztésben és állattenyésztésben legkiválóbb eredményeket elért mezőgazdasági dolgozóknak.

Hajdú-Bihar megye kitüntetettjei a következők:

A Magyar Munka Erdemrend arany fokozatát kapta: Lapos Julianna munkacsoport vezető, a biharmagy-tajoml. December 21-i tiszben 11 kat. hold gyapotterületen 8,8 mázsa átlagtermést ért el.

A Magyar Munka Erdemrend ezüst fokozatát kapta: Nyíri Sándor orgádváz vezető, a nádudvari „Vörös Csillag” hét kat. hold gyapotterületen 8,47 mázsa átlagtermést ért el.

A Magyar Munka Erdemrend bronzfokozatát kapták: Szójka György juhász a hajdúdorogi „Rákosi” tiszben 420 juhot gondoz, 6,25 kg-os nyírású átlagot ért el.

Jakab Mihály traktoros Debrecen tavaszi tervét 215 százalékra, nyári tervét 304 százalékra, őszi tervét pedig 176 százalékra teljesítette.

A Magyar Munka Erdemremmel a következőket tüntették ki: Kacsóh

Egy hét alatt száz literrel több tej

a szovjet tapasztalat nyomán

Az eleji állami gazdaságból levetett hozott a posta a Néplap szerkesztőségének. Zagyva István elvtárs, párttitkár beszámol felvétel, hogy a tehenészetben a szovjet fejtési mód — háromszori fejtés és gondosabb takarmányozás bevezetésével — hamarosan javulnak az eredmények. Egy hét alatt száz literrel emel-

ték a tejhozamot, ami azt jelenti, hogy tehenenként egy literrel több a tej.

Komoly eredmény ez és a tehenészetek még jobb eredmények elérésére sarkalja. Kialakult az egészséges versenyszellem és a tanyák tehenészi vetélkednek a minél jobb eredmények elérésében.

„A főhiba itt az, hogy sokan az elvtársak közül túlértékeltek magának a kolhozoknak, mint a mezőgazdaság új szervezeti formájának erejét és lehetőségét. Nem értették meg azt, hogy a kolhoz önmagában bár a gazdaságnak szocialista formája, egyáltalán nincs biztosítva mindenféle veszedelem ellen, az ellen, hogy a kolhoz vezetőségében mindenféle ellenforradalmi elemek ne kerüljenek bele, nincs biztosítva az ellen, hogy szovjetellenes elemek bizonyos körülmények között ki ne használhassák a kolhozokat a saját céljaira.”

Ez a sztálini figyelmeztetés — folytatja Erdel Ferenc — félreérthetetlenül rámutat arra a feladatunkra, hogy mezőgazdaságunk szocialista fejlesztéséért, termelőszövetkezeink megszilárdulásáért, gépállomásaink szocialista munkájának fejlesztéséért mindennapi harcot kell vívni.

Erdel Ferenc befejezésül idézte Rákosi elvtárs útmutatását:

„Ha a termelőszövetkezetet győzelemre visszük, akkor győzött a szocializmus a városban és a falun egyaránt.”

Erdel Ferenc nagy tapsmal fogadott beszéde után a hozzászólásokra került sor.

A felszólalások befejezésekor léptek a terembe visszaférve a földművelésügyi minisztériumból azok a dolgozók, akiknek ott ünnepélyesen átadták jó munkájuk elismeréseképpen a Népközösség Elnöki Tanácsának kitüntetését. A tanácskozás résztvevői ünnepelték a termelésben élenjáró dolgozókat.

A kitüntetettek nevében Lukács András, a varjúlaposi „Győzelem” tiszcs elnöke mondott beszédet. Köszönetet mondok — mondotta — Pártunk bölcs vezérének, a mi drága édesapánknak, szeretett Rákosi Mátyás elvtársunknak. Köszönetet mondok a szovjet népek és bölcs vezérének, a világbéke örökének, a mi drága Sztálin elvtársunknak. Köszönetet mondok annak a népnek, amely a világ egyhatodán felépítette a szocializmust és a kommunizmus alapköveit rakja le.

Akkor somfordált ki Zsoldos dűlőbeli tanyájáról, mikor a környék már elesenedett. Pusmogott egy kicsit a tyúkól körül, mintha a zárral babrálna, aztán ásót, lapátot kerített, egy jókora zsákkal a hátán nekivágott a szántásoknak. Ott sunyi areca, bensősében már előre örülve, különös művelébe kezdett. Egy méternél mélyebbre gödört ásott a lazsa talajba, szalmával kibélelte az oldalát, aztán a sötétség leple alatt, hogy senki ne lássa, belezajegye az engedély nélkül vágott 130 kilós sertés zsírszját a szalonnáját. Ugy gondolta, itt biztos helyen lesz, nem kell bejöle beadni egy dekát sem, ráadásul észre sem veszik piszkos tetteit a nép emberei.

Másnap korán, majdesak hajnalban kelt. Befogta a két lovát, mögéje akasztotta az ekét, hogy még biztosabb legyen a dolgában, a környező földet is felszántotta. A szomszédok csodálkoztak is szorgalmán. Mondogatták: Ez a Lós máskor nem igen igyekszik a kötelességteljesítéssel, most egyszerűen, tán megszállotta a „szentlélek” Csodálkozásuk még nagyobb lett, amikor a szántás után vetőgépet is láttak, búza került az éjszaka ázott gödör tetelére.

Lászlólag el volt temetve minden. Lós József 33 holdas hajdúszoboszlói kulák „dagasztott” öröme, hogy milyen jól sikerült becsapni a népet, elvonni a dolgozók elől a húst és a zsírt. Az őrmön azonban korai volt. A szomszédok nemcsak csodálkoztak tetteivel szorgalmán, de gyanakodtak is. Vajjon nem-e rosszhíru tőri a fejét ezzel is, hogy vet. Az ilyen emberek nem lehet kiadni. Több mint 12 mázsa tengerivel, 20 mázsa lucernával, 32 kilo baromfival tartozik most is a nép államának, mindig hátsó a beadásban, a mezőgazdasági munkában, szabolai. Ravaszabb mint az apja aki az 1930-as évek ben Márton Gáborral, az akkori szoboszlói polgármesterrel összejátszva, városi szolgálatba ül. tette be az összes kulákcsemetéket.

Bejelentést tettek a rendőrségre. Gyanújuk alapos lett. A rendőrség rövid idő alatt megtalálta az elásott szalonnát, zsírt, az engedély nélkül levágott sertés maradványát. Beadásba semmi sem került. — a földbe ellenben annál több. Így akarta Lós a nép éberségét, a törvényt kijátszani. Így akart a dolgozók rovására jogtalanul több élelemhez, zsírhoz jutni. A bíróság méltó válaszul erre a vakond munkára Lós Józsefet 3 évi börtönrre, 4000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Szabó József alkusz, marhakereskedő

Nevé nem ismeretlen a balmazújvárosiak előtt. Tudnak üzemleiről, manipulációról. A múltban ha egy-egy dolgozó paraszt nehéz helyzetbe került, az adósság vagy a betegség sanyargatta, rendszerint megjelent nála Szabó József marhakereskedő, alkudni kezdett jószágaira. Mivel kellett a pénz, elvitte a jószágot potomért. Ugyanezt „az árut” már kétszeres áron adta tovább a vásárok valamelyikén. Így elt, így zsírosodott az emberek nyomorúságából facsarva pénz.

A felszabadulás után sem változott. Nem tudott ebből a betegségből kigyógyulni. Métélykörös teheneket vásárolt, ezeket az újdácnak szóla el vaskos pénzért. De nemcsak ebben, minden hasonló üzletben benne volt, ahol könnyen, csalással lehetett pénzhez jutni. Feketézett, csempészekkel állt összekötésben. A „jóvedelemből” a Kadarec utcán szép házat vett. Erre az ingatlanvásárlásra, meg korcsmára költötte a keresett pénz részét.

Falazóival, kebelbarátjaival:

Erdeinével, a volt korcsmárossal Szabó Gáborral, Szabó Józseffel állandóan borjút, disznót vásárolt. Bőrért kikészítette, eladta feketén, húsát, zsírszját Debrecenben, nagyobb községekben hozta forgalomba a szabadpiacon. 80—100 forintért mérte a szalonna kilóját. Ez év februárjában szintén egy 1 éves üszöt, egy 80 és egy 70 kilós sertést vágott le hasonló céllal. Hogy piacra hozhassa, kihúzhassa az ipari munkás, a városi lakosság zsebéből

Az Egyesült Államok haladó pártja aláírásgyűjtési kampányt indít az öt nagyhatalom békés megegyezése érdekében

Benson, a haladó párt országos bizottságának elnöke és Baldwin, a bizottság titkára bejelentette, a párt aláírási kampányt rendez egy petícióra, amely követeli, hogy az öt nagyhatalom tanácskozzon a nemzetközi problémák megoldása érdekében.

A petíció így hangzik: „Mi, az Amerikai Egyesült Államok polgárai hisszük, hogy a béke megőrzése a legfontosabb kérdés. Minden ország népével együtt hisszük, hogy a békét el lehet és el kell érni megegyezés útján. Arra törekszünk, hogy véget vessünk az árak és adók elviselhetetlen emelkedésének, amely a pusztuláshoz vezet. Véget akarunk vetni az atompusztítástól való félelemnek.

Ezért tisztelettel és állhatatosan felhívjuk az elnököt, hogy hívja össze a nagyhatalmak — az USA, Nagybritannia, Franciaország, Szovjetunió és Kína képviselőinek értekezletét, olyan megegyezés érdekében, amely megszünteti a háború és a pusztuláshoz vezető fegyverkezés veszélyét.”

CHILE LATINAMERIKAI ERTEKEZLETI ÖSSZEHOZÁST JAVASOLJA AZ USA ARDIKTATU. RAJA ELLEN

A chilei képviselőház pénzügyi bizottsága javaslatot terjesztett be, amely kéri a stratégiai fontosságú nyersanyagokat termelő latinamerikai országok értekezletének összehívását. Az értekezlet célja: közös arcvonal megteremtése az ellen az árdiktatúra ellen, amelyet az USA különösen a réz- és a cinkpiacon honosított meg. A latinamerikai államoknak védekezniük kell az ellen, hogy az USA a fegyverkezési verseny keretében olyan árakat kényszerítsen rájuk, amelyek az amerikai monopóliumokéknál száma egyre emelkedő profitot, a szállító országok számára pedig súlyos károsodást jelentenek.

A kommunista parlamenti csoport törvényjavaslatot terjesztett

a pénzt. Nagy volt a megrökönyödése, mikor a rendőrség lecsapott rá és őrizetbe vette mint a város és a falu hiénáját. Ugy gondolta, hogy még ma is lehet büntetlenül folytatni ezt az üzletet. Spekulációval gyengíteni az építő munkát, segíteni az ellenséget. Hogy nem lehet, arra 3 évi börtönbüntetés, vagyona elkobozása a válasz. Ami egyben válasz, figyelmeztetés azoknak is, akik hasonló üzelmekkel megpróbálják építőmunkánkat akadályozni.

be azzal a követeléssel, hogy államosítani kell az USA chilei rézbánya-társaságait.

BELGA KÜLDÖTTSEG KERESTE FEL AZ ENSZ KÖZGYŰLÉSÉN RÉSZTVEVŐ SZOVJET KÜLDÖTTSEGET

A barcelonai börtönbén fogvatartott 24 spanyol szabadságharcos életének megmentése érdekében élénk tevékenységet fejt ki a „szolidaritásunk” nevű belga szervezet. A szervezet és a Nemzetközi Demokratikus Jogászszövetség belga tagozatának közös küldöttsége felkereste legutóbb az ENSZ közgyűlés 6. ülésén a résztvevő szovjet küldöttséget.

A küldöttség átadta Visinszkij elvtársnak annak a felhívásnak másolatát, amelyet a „szolidaritásunk” szervezet az ENSZ közgyűlésének tagjaihoz intézett Raimondnak és társainak kiszabadítása érdekében. Visinszkij kijelentette, hogy a szovjet küldöttség minden erejét latba veti majd a közgyűlésben, hogy segítsen a 24 spanyol demokrata életének megmentésére indított harcot.

DI VITTORIO TÁVIRATA A SZOVJETUNIO SZAKSZERVEZETI KÖZPONTI TANÁCSAHOZ

Giuseppe di Vittorio, az Olasz Államok Szakszervezeti Szövetség elnöke táviratban kéri a „Tyimirjev” gőzös megérkezése alkalmából táviratban köszöntött meg a szovjet dolgozók ajándékait az árvízkarosult olasz lakosság nevében.

Di Vittorio kérte a Szakszervezetek Központi Tanácsát, hogy tolmácsolja Sztálin elvtársnak az olasz dolgozók lelkes üdvözlését 72. születésnapjának alkalmából.

Az olasz demokratikus lapok első oldalán közlik Tyimirjev szovjet gőzös megérkezésétől szóló gőzjelentéseket. A lapok bőven illusztrált cikkekben számolnak be a szovjet küldöttek fogadtatásáról és az olasz árvízkarosultaknak szánt ajándékok kirakodásáról.

3000 pár női cipőt készít a Táncsics cipőgyár tervén felül

A Táncsics Cipőgyár dolgozói október 12-én tettek fogadalmat Rákosi elvtársnak, hogy 1951. évi tervüket december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára befejezik. Az adott szót be is váltották, mert a tervet a vállalt határidőre teljesítették is. A terv befejezése után az üzem dolgozói elhatározták, hogy 3000 pár női cipőt gyártsanak tervén felül.

„Ha visszatérünk az egy év előtti eredményekre — írják — akkor elmondhatjuk, hogy üzemünk is komoly lépést tett előre a fejlődés útján. Egy évvel ezelőtt az üzemátlag 95 százalékig ment fel. S legutóbb, a „Sztálini Műszak” eredményeként pedig 134 százalékos üzemátlagot értünk el.” De nemcsak ez, hanem sok egyéb eredmény is született a Táncsics Cipőgyárban. Egy éve 60 főt tett ki a 100 százalékos árut termelő létszáma, ma ez már 13. Sokat jelentett, hogy a kiváló munkások, szta-

hárcovisták átadták a gyengébbeknek munkamódszereiket s ezzel felmenték azokat saját színvonalukra. Az üzem, Sztálin elvtárs születésnapján már 19 sztahanovistával büszkélkedhetett s év végéig — a jelek szerint — 26-ra emelkedik ez a szám.

Az üzem és a dolgozók, az év utolsó napjaiban már nagyban készülnek az 1952. tervre, amelyik még nagyobb feladatokat ró rájuk. De jól felkészülnek, hogy sikerre vigyék öt éves tevény harmadik esztendőjét is.

PÁRTÉPÍTÉS

Útmutatást nyújt a mindennapi pártmunkában

A berettyószent-zelem” tiszcs vezetője elvezetett 80 munkást a csoport munkahold számához. A gondnokok bizalmasan elhatározták, hogy konyhakertnek, hisz munkások 80 tag időben dolgozni minden esetben a kertészet reményeket s n

A 10 HOLD KÖZ 200.000 FOR JÖVEDE

Hegedüs Irén meg Bárány Gy. kiűzetésétől a dögig szorgalmat Olyan szép is, hogy bárki megna: Korán tudt a piacra vinni, lábából 20.000 port bevételre. A vételének jórésze az állat össze.

A kertészet juttatta a csoport jövedelmét bizonyos mértékű tag dolgozók 20—25. Amikor osztottak be a hoz, reggel kezükbe a kap jelent a munkaszámításokba beállítani s nem némelyik két le a kaszát. A jött az aratás szénakaszalás, galmas tagok részüket a m legsötét helyett get dolgozni.

33-AN 100 M ALUL TE

Hegedüs Imre 48, Cseke István 27 munkacsoporthoz, Hegedüs István munkacsoporthoz, nyolc munkás csoport ere

A harmadik vasutasok munkájában megért adtak a korábban, akik kapott, de e nem lenne elvtárs, a m DNV igazgatói munkások közt, hogy v ahol a létszám már az akk kapták a s

De mer Sándor munkások szövegétette magá a gyárba, még a pró megalázóbb mert mások. Es bent rült.

Nagy Erdélyi Gy. lenni vala ráformálta. A bére jobbát meghajlta 32-szer 56 nem fizet. órára eső kereset ez az 56 fillé kismestere

A munka munka kéréség ha A deb

Rossz munkafegyelem gátolta a berettyószentmártoni „Győzelem” tszcs-ét jobb eredmények elérésében

A berettyószentmártoni „Győzelem” tszcs vezetősége egy évvel ezelőtt 80 munkaerőre készítette el a csoport munkatervét. A 400 hold szántóhoz 80 tag éppen elegendőnek bizonyult s ezért közösen elhatározták, hogy 10 holdon konyhakertészetet létesítsenek, hisz munkaerő lesz elég, a 80 tag időben el tud majd végezni minden munkát. Különösen a kertészethez fűztek nagy reményeket s nem is hiába.

A 10 HOLD KONYHAKERTÉSZET 200.000 FORINTON FELÜL JÖVEDELMEZETT

Hegedüs Irén, Vársárhelyi Róza meg Bárány Gyuláné a palántok kiültetésétől a kapálásig, szedéig szorgalmasan dolgoztak. Olyan szép is volt a paprika, hogy bárki megirigyelhette volna. Korán tudtak friss zöldséget a piacra vinni, így csak a karácsonyig 20.000 forint lett a csoport bevétel. A csoport idejével teljességgel jórésze a kertészetből, meg az állattenyésztésből jött össze.

A kertészet jó jövedelemhez juttatta a csoportot, de hasonló jövedelmet biztosított volna a növénytermelés is, ha mind a 80 tag dolgozott volna, nemcsak 20—25. Amikor például 18 tagot osztottak be cukorrépakapáláshoz, reggel csak hatan vették kezükbe a kapát, a többi meg se jelent a munkahelyen. 100 hold kaszálónálba 5 embert tudtak beállítani s nem csoda, hogy így némelyik két hónapig se tette le a kaszát. A szénakaszálás után jött az aratás, aztán megint a szénakaszálás. A becsületlen, szorgalmas tagok alaposan kivették részüket a munkából, de a sok lógós helyett mégse tudtak eleget dolgozni.

33-AN 100 MUNKAEGYSÉGEN ALUL TELJESÍTETTEK

Hegedüs Imréné egész éven át 48, Cseke István 26, Nagy László 27 munkaegységet ért el addig, míg Hegedüs Irén egymaga 301 munkaegységet teljesített. A legnagyobb munkája kihatással volt a csoport eredményére. Szégyen-

kezve mondták el, hogy kukoricából csak 7 mázsás átlagot sikerült karitálni be, de a cukorrépájuk is leggyengébb a megyében. A legtöbb tszcs elérte holdanként a 160—180 mázsát, de a 200—220 mázsás átlag se ment ritkaságszámba. A berettyószentmártoni „Győzelem” tszcs-ben meg öt hold földről szedtek összesen 220 mázsás cukorrépát. Ez annak a következménye, hogy a kapálást csak elnagyolták. Egy-egy alkalommal 3—4 tag dolgozott az 5 holdas táblán. A rossz munkafegyelem alaposan megbosszulta magát, a lógók sokezer forinttal károsították meg a becsületesen dolgozó társaikat, akik most egy-egy munkaegységre alig 10 deka cukrot kaptak.

NEM TETTEK SEMMIT A MUNKAEGYELEM MEGBONTÓI ELLEN

A bárándi „Uttörő” tszcs-ben munkaegységeket vontak le azoktól, akik a közös munkában lelkiismeretlenül vettek részt. Más csoportokban figyelmeztetés után kikárták a legmakacsabb munkakerülőket. A berettyószentmártoni „Győzelem” tagjai helytelenül jártak el, amikor hagyták, hogy a tagság egyrésze kivonja magát a közös munkából. De nem tartották be a minisztertanács határozatát sem, amely előírja, hogy fejadagot azok kaphatnak, akik legalább 80 munkaegységet dolgoznak aratásig. A csoport csaknem minden tagjának fejadagot adtak. Így fejadagot kapott ölbek között a községi tanácselnök is és olyanok, akik egyetlen napot sem dolgoztak a csoportban.

Jól dolgozni csak úgy lehet, ha fegyelmeltettek vagyunk

Nagy örömmel olvastuk Rákosi elvtárs beszédét, különösen azt a részt, amit a fegyelméről mondott, hogy jól dolgozni csak úgy lehet, ha fegyelmeltettek vagyunk, ha tanulunk.

Volt műhelyünkben egy Katona Zoltán nevű ifjúmunkás, aki rossz magatartást tanúsított. Szüleinek, oktatóinak hazudott, seletlen munkát végzett, ezt az ifjúmunkást eltávolítottuk üzemből. Olyan tanulóra

Az összes burgonyatermést széjlesztették, még a vetőmagot se hagyták meg s most azon töprengenek, hogy jövőre mihől vessenek burgonyát.

SZIVELLEJKÉ MEG RÁKOSI ELVTÁRS BESZÉDÉT

Rákosi elvtárs november 30-iki beszédében mint legfontosabb feladatot jelölte meg termelőszövetkezeink előtti a munkafegyelem megerősítését. „A munkafegyelem lazasága jelenleg egyik legnagyobb félkünk. Minél hamarabb teremünk c térer rendet, annál erőteljesebb lesz további fejlődésünk” — mondotta Rákosi elvtárs. A berettyószentmártoni „Győzelem” tszcs jó állatállománnyal rendelkezik. A kertészetben az idén is jó munkát végeztek s megvan minden lehetőség arra, hogy a hibákat helyrehozzák. A régi elnököt már leváltották, de meg kell kezdeni a fegyelem megszilárdítását a tagság között is. Rendet kell teremteni a tényleges és csak a papíron szereplő tagok sorában. Azokat, akik ezután se mennek munkába, ki kell zarni a csoportból. Még most létre kell hozni a munkaszervezeteket, brigádokat, munkacsoportokat s ezzel meg kell teremteni a jó munka jutalmazásának előfeltételeit. Ez több és jobb munkára ösztönzi a tagokat.

Rákosi elvtárs beszéde útmutatás a „Győzelem” tagjai számára is, melynek alapján, az év tapasztalatait felhasználva induljanak már most harcha a jövő évi jobb eredményekért.

Nincs dolgozó népünknek szüksége, aki rossz munkájával az ellenségnek szolgál. Nem akarjuk, hogy továbbra is ilyen tanulók dolgozzanak közöttünk, mert mi hazánkban a szocializmust akarjuk felépíteni, ezért felkérünk minden ifjúmunkást, hogy könyörtelenül lepezze ki a fegyelmeltetteket és járjanak elől jó példával munkájukban.

Molnár Mária
vagyongyári ipari tanuló

A földművesszövetkezetek második megyei küldöttgyűlése megtárgyalta a szövetkezetek soronlévő feladatait

Vasárnap tartották meg a megyei földművesszövetkezetek második küldöttgyűlését. A küldöttgyűlés értékelte az első küldöttgyűlés óta elért eredményeket, rámutatott azokra a hibákra is, amelyek akadályozták a maradványtervezést és a SZÖVOSZ igazgatóságának határozata nyomán megszabta a további teendőket.

Szabics Istvánné elvtársnő, a MÉSZÖV hajdú-biharmegyei titkára beszámolójában megemlékezett Sztálin elvtárs születésnapjáról, aminek tiszteletére a földművesszövetkezetek és a MÉSZÖV dolgozói értékes felajánlásokat tettek, amiket becsülettel teljesítettek is. Majd ismertette, hogy a második küldöttgyűlés összehívását szükségessé tette, hogy új típusú feladatokat kell szövetkezeink elé állítani, amelyek szövetkezeti kereskedelmünk fejlődésében új szakaszt nyitnak meg. Arról van szó, hogy

Szövetkezeti szervezeteinket szocialista építésünk meggyorsításának tevékenyebb részeseivé kell tennünk.

Feladata a szövetkezeteknek a falu és város közötti gazdasági kapcsolatot kiszélesítése és a munkásparaszt szöveteg tovább megerősítése. Pártunk és kormányunk legutóbbi határozata a városi dolgozóknak több élelmet, az iparnak több nyersanyagot, a falunak több ipárcikket biztosít. A dolgozók örömmel fogadják ezt a határozatot, aminek jó végrehajtásához a földművesszövetkezeteknek is hozzá kell járulniuk.

Szövetkezeink a begyűjtési munka legfőbb területein, kisebb hibáktól eltekintve megállták helyüket.

de még igen sok a tennivaló. Megyénk begyűjtési tervét gabonából 95,70, tengeriből 96,98, burgonyából 96,90 százalékra teljesítette. Nagyobb lemaradás van hízott sertés, zsír, tej, tojás és baromfiban.

Földművesszövetkezeink ez év tavaszán jelentek meg a piaci kereskedelm területén. Jelenleg 37 elárultó helyünk működik. Hiba volt az, hogy a szövetkezeteknek csak egy kis része, — az sem megfelelő erővel — kapcsolódott be a piaci felvásárlásba, pedig kormányzatunk erre a célra 1 millió 820.000 forint hitelt bocsátott a szövetkezetek rendelkezésére.

Szövetkezeink fogyasztási ára ez év során mind mennyiségileg, mind minőségileg sokat fejlődött. Az áruforgalom a múlt évéhez viszonyítva 100 százalékkal emelkedett.

ami azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunknak nemcsak az igénye növekedett, hanem vásárló képessége is. Pártunk és kormányunk intézkedése során a dolgozó parasztnak csak földművesszövetkezeinket kereszteni több, mint 18 millió forint értékű árut biztosítottunk.

Ez év előirányzta munk 25 hof fejlesztése és 30 új hof megnyitása.

ezt november 30-ig teljesítettük. Felmérhetetlen segítséget jelent szövetkezeink fejlődésében a szövetkezeti küldöttségnek a Szovjetunióban tett látogatása. A szovjet tapasztalatok mutatják meg számunkra is azt az utat, amelyen keresztül földművesszövetkezeinket fejlett, szocialista kereskedelmi szervezetté fejleszthetjük. Ennek érdekében javasoljuk a küldöttgyűlésnek, hogy

központi feladatként jelölje meg a munka és pénzügyi fegyelem megszilárdítását, a szövetkezeti vagyon védelmét és annak rendszeres ellenőrzését. Be kell tölteni földművesszövetkezeinknek azt a szerepet, hogy a nagyüzemi szövetkezeti

gazdálkodásra való áttérésnek előskolái legyenek.

Ennek a feladatnak a végrehajtását nagyban elősegíti az egyénilag gazdálkodó csoportok megalakítása, amivel Pártunk a SZÖVOSZ-t illetve a MÉSZÖV-ot bizta meg. Megyei szövetségünk Sztálin elvtárs születésnapján 10 egyénilag gazdálkodó csoport megszervezését vállalta. Eddig 12 csoportot szerveztünk 230 taggal.

Ezután a szövetkezetek megkövetelt feladatairól beszélt Szabics elvtársnő. A jegyzőkönyv megszüntetése és a mezőgazdasági termények szabad forgalmának helyreállítása szükségessé teszi, hogy az eddigig jobban feltérbe helyezzük a szövetkezetek begyűjtési és felvásárlási munkáját. E munkák szervezésében létező érdeklődés szükségessé tartjuk, hogy a járási szervezetek mellett önszámoló vállalkozóként járási szövetkezeti felvásárlási irodákat, a Megyei Szövetség mellett pedig felvásárlási vállalatot szervezzünk. A gabona, takarmány és nagyajlat begyűjtést nagyobb szövetkezeteknél közvetlenül a begyűjtő vállalatok fogják végezni.

Hogy az irányító szervek közelebb kerüljenek a szövetkezetekhez, javasoljuk, a járási kirendeltségek helyett önálló járási szövetségek szervezését.

A szövetkezeti kereskedelmét előtérbe állító nagy feladatok megtárgyalására szükségesnek tartjuk valamennyi szövetkezetnél a közgyűlések megtartását. Új lendületet kell venni a szövetkezetek mozgalmi munkájának is. Meg kell választani az új vezetőségeket, tagbizottságokat.

A kérdéssel való foglalkozás fontosságáról beszélt a megyei titkár beszámolója arról, hogy ebben az évben 677 szövetkezeti dolgozó végzett a megyében különböző szaktanfolyamot. Feladatainkat a jövőben is úgy tudjuk megvalósítani, ha munkánkat Pártunk vezetésével és határozatait alapján végezzük és egy pillanatra sem lévesszük szem elől, hogy

a béke megvédésének ügye elválaszthatatlan a termelőmunkában való helytállástól.

— fejezte be beszédét Szabics Istvánné megyei titkár.

A hozzászólások után a vezetőségválasztásra, majd a határozat meghozatalára került sor. A határozat leszögezi, hogy 1952. év közepéig meg kell alakítani az önálló járási szövetségeket. A járási szövetségek mellett fel kell állítani a felvásárlási irodákat. A járási székhelyeken önszámoló szaküzleteket kell létesíteni.

A földművesszövetkezeteknek termelő üzemetek is kell létesíteni. Következésképpen érvényesíteni kell a gazdaságos önelszámolás elvét, fel kell állítani a megyei és járási szövetkezeti könyvelőségeket.

A továbbiakban megszabja a határozat a szövetkezetek megnövekedett gazdasági és mozgalmi feladatait, amelyeknek jó végrehajtása csak segítő falun is a szocializmus építésének meggyorsítását.

Szilveszteri-est a Központi Kulturothonban

A MÁV Filharmonikus Zenekar december 31-én este fél 9 órai kezdettel nagyszabású Szilveszteri Estet rendez a Központi Kulturothon nagytermében. Műsoron nagy zenekari kísérettel balettszámok, opera- és operettáriák szerepelnek. Az Estet a: Allami Operaház tancsművészei és Végh Klára az All. Operaház énekművészeje működnek közre. A konferanszié szerepét Takács Miklós az All. Uttörőszínház tagja tölti be. A zenekart Rubányi Vilmos vezényli.

A MUNKA ÉS A BÉREK ÉS MA

A MULTBAN

A harmincás évek elején rossz sorsa volt a vasmunkásoknak is Debrecenben. Nem egy műhelyben megesték, hogy 20, azaz húsz fillér órabért adtak a segédnek. Az már nagy szó volt akkoriban, aki valamelyik mesternél 26—30 fillért kapott, de emellett igen jó szakmunkásnak is kellett lennie — ezeket mondja el Blazsek Ferenc elvtárs, a múltban nyomorgó vasmunkás, ma a DHV igazgatója. Nem csoda hát, ha ilyen körülmények között minden vasmunkás arra törekedett, hogy valamilyen úton-módon a Vagonygyárba, ahol a létszám úgy hatszáz fő körül mozgott. Itt már az akkori körülmények között horribilis bért kaptak a szakmunkások: 56 fillért.

De mennyit kellett ezért kuncyérálni! Gyénesi Sándor művezetőnek néhét esőgépe volt és elég sok szőlője, aki a gépnél vagy a szőlőben kifizette magát és ingyen dolgozott, az aztán bekerült a gyárba. Az akkori munkások jól emlékeznek még a protekció után járásra és ez mindennél megalázóbb volt. És mégis át kellett rajta esni, mert másképpen nem kapott az ember munkát. És bent az üzemben? Hajcsárok keze alá kerül.

Nagy úr volt akkor egy művezető — mondja Erdélyi Gyula elvtárs a Vagonygyárból. Ha véletlenül valami dolga volt az embernek az irodában ráfördtek: mars ki! Mint a kutyára...

A bérek? Amelyek akkor Debrecenben a legjobbak voltak a Vagonygyárban? Egy „homlokfa” meghajlásáért előbb 32 órabért fizettek, vagyis 32-szer 56 fillért. Ha ennél többet kerestél, valaki nem fizeték ki. A „bedó” rendszer alatt pedig 17 órára csökkentették a bért. Így aztán igen jól kerestek egy pár művezető, a munkások pedig még az 56 fillért sem keresték meg. Maradtak, mert a kismestereknél még ennél is rosszabb volt a bér. A munka csak eszköz volt a létfenntartásra. A munka kényszer volt és a hajcsárokon kívül az éhség hajította a munkásokat.

A debreceni Ruhagyárban vasárnap ünnepel-

ték az üzem fennállásának harmadik évfordulóját. Ez alkalommal oszlottak ki a jutalmakat a termelésben kitűnt dolgozóknak és utána megindították az új futószalagot. A kultúr erem díszletei, az ünnepi hangulat, a lelkes hozzászólások mind azt bizonyították, hogy a munka ma már nem kényszer, hanem ünnep. A dolgozók ünnepelték az üzemet, saját magukat újabb sikereik és megfogadták, hogy jövőre még nagyobb eredményeket vívnak ki a terv teljesítéséért folytatott harcban. Nemcsak az előadók, hanem utóbb a felszólalók is kivétel nélkül mind ünnepélyes fogadalmat tettek a terv teljesítésére és tüte jesítésére. Minden felszólalás tanúságot tett arról, hogy a munka ma már a becsület dolga; a Ruhagyár minden dolgozója becsületbeli kötelességének tartja a terv teljesítését.

Táps, amely néha meg sem akart szünni, vidám és baráti megjegyzések fogadták a jutalmazottak neveinek felolvasását és vidám, semmitől sem korlátozott nevetés hallatszik itt is, ott is, amely ki-robbanó tapsban is megnyilvánult, amikor egyesek nemcsak a jó munkáért, hanem újításukért is jutalmakat kaptak. Az üzem dolgozói lelkesülten ünnepelték a munka élenjáróit, a munka hőseit. A jutalmazottak, amikor boldogan átvették a sztahanovista jelvényt, vagy oklevelet, vagy a pénzjutalmat (összesen tízezer forintot oszlottak ki), kárpótolt arccal fogadták meg, hogy még jobb munkát végeznek a jövőben. — mindez élénk biztonysága annak, hogy ma már nálunk a munka hősiesség és a dicsőség dolga...

Utána pedig megindult a futószalag, amely a magasabb, termelőiből technika egyik első alkotása és a szocializmus építésének egyik eredménye az üzemben. A taps, amely felharsant a futószalag tervezőinek és elkészítőinek jutalmazásakor azt bizonyítja, hogy a munka ma már nálunk nem magánügy, nem az egyéni létfenntartásának eszköze, hanem közügyé, mindnyájunk közös ügyévé vált.

PENK...
a megrökö...
rendőrség le...
be vette min...
lénáját. Ugy...
ma is lehet...
ezt az üzle...
nyengíteni az...
mi az ellensé...
et, arra 3 évi...
yona elközb...
gyben válasz...
nak is, akik...
megpróbált...
akadályozni.

partja...
öt nagy-...
ekében...
essel, hogy ál...
USA chilei...
il.

SEG KERESTE...
SZOVJÉSEN...
SZOVJET...
ÉGET...
nben fogvatar...
dságharcos ele...
erdekekben élénk...
a „szolidaritá...
ervezet. A szer...
zi Demokratikus...
ga tagozatának...
felkereste leg...
ülés 6. ülészat...
küldöttséget...
a Visinszki elv...
hivásnak máso...
„szolidaritásunk”...
közgyűlésének...
malmondanak és...
sa érdekében...
te, hogy a szov...
erenjéjé lath...
ésen, hogy segít...
nokra életének...
tt harcot.

TÁVIRATA...
SZAKSERVE...
TANÁCSAHOZ...
lo, az Olasz Al...
Szövetség fő...
zav” 20-és meg...
táviratban kö...
t dolgozók aján...
ult olasz lakos...
Szakszervezetek...
hogy tolmácsolja...
z olasz dolgozók...
2. születésnapj...
tikus lapok el...
májazev szovjet...
szóló gémul...
ok bőven illusz...
tálnak be a szov...
dtatásáról és az...
knek ezánt aján...

ven felül...
a fenyegbeknek...
s ezzel felém...
zínvonalukra. Az...
árs szültésnapján...
tával büszkélked...
— a jelek szerint...
ez a szám...
gözők, az év utol...
nagyban készülnek...
amelyik még na...
ró rájuk. De jól...
sikerre vigyek öt...
adik esztendőjé...

EPITÉS...
t a mindennapi...
nkában

CIVIL A PÁLYÁN

Ma színpadon került először a „Civil a pályán” című új magyar filmvígjátékot. A színes hangulatos film azt mutatja meg, milyen komoly szerepe van a tö-

lomban újra találkozunk a leglátalabb színészgeneráció két tehetséges tagjával: Soós Imrével és Ferrarival. A humor egy egész színes világ hangulatos film azt mutatja meg, milyen komoly szerepe van a tö-



megszármazott, az MHK megalapításában, hogy dolgozunk frissen, egészségesen tudják végezni munkájukat, hogy edzett testtel tudjanak megbirkózni nehéz feladataikkal. A

Tompa Púfi, Gózon Gyula, Erdőségek a filmnek, hogy szerepel abban a „Dózsa” egész labdarúgó csapata és Szusza, a Magyar Népköztársaság hívaló sportolója is — mint a film egyik főszereplője.

Szeretnénk tanulni a szovjet agitátorok tapasztalataiból

A Magazapítási Vállalat Kiszécsényi Üzemrésznél népevelőként igen sok munkát végeznek a terv teljesítésében. Minden héten népevelő értekezleten beszéljük meg a tennivalókat, azokat a legfontosabb politikai feladatokat, amit az elkövetkező héten végeznünk kell.

ha az értekezlet másik felében a népevelők számolnának be az elmúlt hét tapasztalatairól. Mi népevelők szeretnénk tanulni a szovjet agitátorok tapasztalataiból, szeretnénk, ha a párttitkár elvtárs időről időre beszélné, hogyan dolgoznak a szovjet agitátorok. Ezzel még eredményesebbé, sikeresebbé tennénk munkánkat a szocializmus építésében.

Horváth Mihály népevelő, Magazapítási Vállalat.

Népevelő munkával is segítjük a szocializmus építését

Igen nagy és megterhelő feladat népevelőnek lenni, felvilágosítani a dolgozó parasztságot a párt politikájáról és mozgásait annak végrehajtására. Hogy milyen nagy jelentősége van a népevelő munkának, azt egy példával szeretném bizonyítani. En tanácsot vagyok, a begyűjtési állandóbizottság elnöke. Mint népevelő sokszor találkozom már olyan dolgozó paraszttal, aki a multban csüggedt volt, most pedig a népi demokráciát tökélet kapott, meg sem akarja eléget tenni az állammal szembeni kötelességeinek. Megmagyaráztam ezeknek a dolgozó parasztoknak, hogy mennyivel jobb most a mi életünk, mint a multban és mivel tartozunk ezért államunknak.

Igy győztem meg Sáfrány István dolgozó paraszttal is, aki elmaradt a beadás teljesítésében. Ahhoz, hogy jó népevelő munkát tudjunk végezni és eredményesen tudjunk harcolni az ellenség ellen, fontos, hogy mi népevelők állandóan és rendszeresen képezzük magunkat a politikai iskolákon. Fejlesztünk és munkánk elengedhetetlen feltétele az is, hogy mindennap olvassuk a párt sajtóját, amely igen nagy segítséget nyújt munkánkban. Lelkesítsen bennünket az a tudat, hogy ezzel is részt vállalunk étvés tervünk építésében és munkánk mellett ezzel is segítjük a szocializmus építését.

Kiss Sándor népevelő, Hajdúszoboszló.

A Horthy-rendszerben a fejadagom sem volt meg — ma van mindenem bőven

Tizenhárom hold földdel léptem be a rákositelepi Dózsa csoportba. Láttam a Dózsa csoport fejlődését, és saját meggyőződésemre választottam ezt a fejlett gazdálkodási formát. A Horthy-rendszerben még a fejadagomat se tudtam biztosítani a családnak. A földem mellett Bujdosó András kulák földjéből is béreltem, de a bérlet olyan magas volt, hogy mire kifizettem, a családomnak nem maradt semmi. Egyszer 500 pengővel adósa maradtam, két hétig lettem, hogy várjon, de nem vár, végrehajtották, kioldott és az 500 pengő helyett 1400 pengőt kellett fizetnem.

kis- és középparaszttársainkat, hogy ők is lépjenek be a csoportba, ők is válasszák a jobb élet útját.

Fülöp Bálint, Rákosi-telep, Dózsa tszcs.

Megváltozott az életünk a felszabadulás óta, de különösen megváltozott mintha szesz tagok vagyunk. 18 mássa 90 kilogramm búzát vittem a földesemberre, a házunknál gazdaságomban lettem 8 mássa kukorica és répa. Van jó fejőstehenem, 1 kocadiszónom, hat malacával, 4 sildöm, 1 hizóm. A csoport tagjainak becsületes megélhetése biztos, nem úgy, mint akkor, amikor a kulák földjét be-

A VÁROSI TANÁCS Igazgatási Osztálya értesíti a város lakosságát, hogy a sertésvásár 29-én, szombaton, a marhavásár és lovasár január 2-án, szombaton lesz megtartva.

AZ A SZEMÉLY, aki egy darab női karórát elvesztett a debreceni rendőrkapitányság közigazgatási osztályán kéltő igazolás ellenében átveheti.

ÉRTESTÍJÜK munkáltatóinkat, hogy 29-én és 30-án leltározás miatt zárva tartunk. Mezőgazdasági Felügyeléseket gyártó KTSz Hatvan u. 50. sz. (X)

A DEBRECENI Fürdő Vállalat vezetősége közli: december 28-án, pénteken egész nap melegvíz lesz a fedett uszodában, december 31-én, vasárnapon metrend, (X)

PÁRTTÍREK

Városi Pártbizottság közleménye: Felhívjuk az alapszervezeti titkárokat, hogy ma este a szokott helyen és időben elkészítőt tartunk.

Ertesítjük a középfokú propagandista személnartum hallgatóit, hogy a propaganda személnartum ma a szokott helyen és időben meg lesz tartva.

Ertesítjük a pártszervezeteket, hogy az ünnepek miatt elmaradt politikai iskolákat vasárnapig bezárólag mindentű meg kell tartani.

Szombaton reggel 8 órakor tanyai, tszcs, állami gazdaság és gépállomás párttitkárai részére értekezlet tartunk, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Ertesítjük a középfokú oktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a Bolsevik Párt, pol. gazdaságtan, valamint a Sztálin elvtárs életrajzát tanulmányozó körök anyagát megérkezett, az elvtársak vegyék át a Városi Pártbizottságon.

Pártoktatás Háza közleménye:

Szombaton délután 6 órakor Grandpierre Lajos elvtárs tart előadást a Pártoktatás Házában „A Tartós békeért, népi demokráciáért szerepe és jelentősége a pártmunkában” címmel. Az üzemi és körzeti párttitkárok, M. B., J. B. tagok részére.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőt-

vonulások, sokfelé cső. Mérsékelt-ideőkent élénk szél. A hőmérséklet alig változik. A Meteorológiai Intézet jelentése: A fűtés alapjául szolgáló napl középhőmérséklet december 28-án, pénteken Hajdú-Bihar megyében 4 C fok, máshol 4 C fok fölött lesz.

RÁDIO

PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIO. 6-8:30: Reggeli zenés műsor a munkába induló dolgozóknak. Közben: 5:30: Hírek, 5:40: Női szemmel, 6: Falurádió, 6:45: Hírek, 7:40: Naptár, 7:45: Lapszemle, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: A három lányért, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: Fűvészek, 13:15: Népi zene, 14: Időjárás- és vállalkozások, 14:15: Szórakoztató zene, 15: Uttérő-híradó, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Hanglemek, 15:50: Hanglemek, 16:30: Nagy írók diákévei, 16:50: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17:10: Muzsikáról — mindenkinél, 17:40: Tömegdalok, 17:55: Táncezen, 18:40: Hírek németül, 19: Rádió, Politikai Kor (Falusi), 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Népzene, 21: Szimfonikus zene, 22: Hírek Sport, 22:25: A Rádió népi zenekara játszik, 23:10: Hanglemek, 23:40: Szórakoztató zene, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hanglemek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A Falurádió mezőgazdasági híradója, 7:15: Hírek szlovénül, 7:35: Balettzene, 8:15: Hanglemek, 9:10: Tűzfolyó, 10: Hírek, 10:10: Hanglemek, 10:40: Hegedűverseny, 11: Ovodások műsora, 11:30: Hanglemek, 11:30: Műsorzárás, 15: Könyvdalok, 15:25: Nemzetközli kérdések, 15:40: Egy nap Prágában, 16:40: Zongoraművek, 17: Szív küldi szívem szívesen, 17:30: Hírek, 17:40: Az Ifjúsági Rádió műsora, 18:10: Hanglemek, 18:25: Hírek szlovénül, 18:40: Könyvművek, 19: Egy falu — egy nő, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Jó munkáért szép muzsikát, 20: Enek és zenekari hangverseny, 21: Hírek franciául, 21:30: Előadás, 22: Táncezen.

SZINHÁZI MŰSOR:

Szibériai rapszódia előadása: Ma fél 8-kor: József Attila-bérlet, szombaton fél 8-kor: Vörösmarty-bérlet, vasárnap fél 8-kor: bérletzsinet, 31-én hétfőn, Sziveszer napján 7-kor: bérletzsinetben: Szibériai rapszódia, éjjel 11-kor: vidám Sziveszteri műsor.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Civil a pályán. Színes magyar film. VIG: 4, 6, 8 órakor: Civil a pályán. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Szerencse fel, Szovjet film.

ALIGHASZNÁLT — modern fényezett sötét hálóbőr sürgősen eladó, Veres u. 23.

KÖZELI faluba jól főző mindenest két személyre felvezek Weisz Csapó 27.

VÁLASZTOTT malacok eladók, Busi u. 3.

EGY Singer varrógép eladó, Erzsébet u. 69. sz.

KÖNYVELNI megtanítom, Orosz, Ságvári E. u. 4. I.

SZIKVIZUZEMBE vizkőnyerő azonnal felvezek Tamitó u. 14. sz.

EGYDOLÁLLÓ férfi részére ruhábeszárta, jól fűthető, tiszta szobát készítesek. Főző nékül is lehet. Címeket kerem Réti névre az Arany Bika postánál leadni.

SPORT

Öt labdarúgó mérkőzés tanulságai

Debrecenben az ünnepek alatt a labdarúgás hívei kitűnő mérkőzéseknek lehettek ténél. A labdarúgócsapatok emlékeztetelében még sokáig elni fog a hétfeji Ep. Bástya—D. Lokomotív Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzés. A találkozót a Bástya együttese nyerte meg 5:4 arányban. A Bástya a magyar bajnokság ezúttal győztes csapatában nem kevesebb, mint nyolc válogatott játékos szerepelt létfőn is. Ezében az Allamvédelmi Hatóság együttese egy mérkőzésen két gólnál többet nem kapott — ez a sikersorozat csak Debrecenben tört meg, ahol a D. Lokomotív játékosai négy alkalommal tudták bevinni a válogatott játékosok által örözt Bástya kapuját.

Az, hogy a Lokomotív ilyen sikeresen szerepelt a fővárosi csapat ellen — nagyrésben annak tulajdonítható, hogy helyes taktikát alkalmazott. Móró edző. Amikor létfőn délelőtti látta, hogy a Dózsa-úti pályán szintén jégpáncél borítja, tudta, hogy a talajon bizonytalanok lesznek a játékosok, sokat fognak eszükálni pontatlanok lesznek a lövések és leadások. A mérkőzés előtt taktikát utasított adott a D. Lokomotív játékosainak. Azt mondotta, hogy a debreceni nédelem a 36-os ronala előtt ténnyéljön, jól jelezze le a Bástya csatárait. Arra figyeljenek, hogy az bontsák meg ezt a „védelmi jalt”, tehát a védők ne jöjjenek támadni a labdát hozó csatár. Es a taktikai utasítás kitűnően bevált. Igaz volt Móró edzőnek, bár a közönség egy része sokat bosszankodott azon, hogy Kovács I., a Bástya támadójezete szinte akadálytalanul tudta felhozni a labdát az egyél 16-osról a másik 36-osra. Amikor aztán Kovács I. 20-25 méterre megközelítette a debreceni kaput szinte megtorpant, ha leadta valamelyik csatártársának a labdát, azt a legtöbb esetben a debreceni védők fogták el, ha pedig lövésre vállalkozott, a csúszós talajon nem tudta egy irányítani a labdát, hogy az komoly veszélyt jelentett volna Nagy Mihály kapujára. Kovács I. szemre hitében játszott, jól épített, remegtege dolgozott, sok labdát adott a csatártársaknak, az játéknál kevés eredményt ért. Tízcsapócsor vállalkozott kapurólésre, ebből négy ment kopura, hét pedig mellé.

Most nézzük meg, mi lett volna. Debrecenben az ünnepek alatt a labdarúgás hívei kitűnő mérkőzéseknek lehettek ténél. A labdarúgócsapatok emlékeztetelében még sokáig elni fog a hétfeji Ep. Bástya—D. Lokomotív Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzés. A találkozót a Bástya együttese nyerte meg 5:4 arányban. A Bástya a magyar bajnokság ezúttal győztes csapatában nem kevesebb, mint nyolc válogatott játékos szerepelt létfőn is. Ezében az Allamvédelmi Hatóság együttese egy mérkőzésen két gólnál többet nem kapott — ez a sikersorozat csak Debrecenben tört meg, ahol a D. Lokomotív játékosai négy alkalommal tudták bevinni a válogatott játékosok által örözt Bástya kapuját.

La nem tartják be ezt az utasítást, a Lokomotív védői. Akkor Szabó J. egy Körösi rátomadt volna Kovács I.-re, az abban a pillanatban a Körösi II. vagy Körösi által szabaddokig csatárhoz játszott volna és más játékosok volna a debreceni védők. Ezt tette a Bástya a szerdái legyőzött salgótarjának elleni mérkőzésen is. A labdát felhozó Kovács I.-et válogatás meglátadták a tarjánit védők a Bástya jezete által legyőzött labdából a magyar bajnokság csatárait nem kevesebb, mint 12 gólt lőttek.

A D. Lokomotív sikerének titka ebben a helyes taktikai utasításban rejlett. A többi csapatok edzői és játékosai is tanulhatnak ebből a nemcsak lelkesedés, hanem a taktikai utasítás is szükséges ahhoz, hogy a kerék koronázzák a csapatok sikerét.

A városi TSB által december 23-án és 26-án rendezett négyes labdarúgótorna kitűnően sikerült. Jórésben mérkőzésekkel látható a Bástya, a D. Lokomotív fardat játékosai által ki és gyengén szerepelt. Küllemes meglepetést szolgáltatott a tornán Debrecen újonc NB II-ös együttese, a technikai játékosok jól megfiatalított D. Dózsa csapata. Az együttes az első nap 5:0-ra győzött a rosszul összeállított városi válogatott ellen, a második nap pedig a döntőben a D. Honvédot 2:1 arányban vereséget szenvedett. A Honvéd csak lendületesebb játékkal tudta ellen. Ha a Dózsa együttese jól eszűcszik, egyékövácsolódik a csapat — Debrecen dolgozót kellene meglepetés éri majd az NB II. mérkőzés során.

A torna győztese megérdemelt a D. Honvéd csapata lett. Az összeállítás és pihent játékosokkal. Kézdő honvédok együttes lendülete játékos örvendései, annál is inkább, mert ezen a mérkőzésen is a további javulás jeleit láthatuk. A harmadik helyezett a D. Lokomotív csapata lett, negyedik helyen pedig Debrecen válogatottja végzett — városi válogatott nem nevezte méltóan szerepelt. A jövőben több gondolat kell összehangolni a város válogatottjával, ha ezen a néven szerepeltetik.

Nemzetközi sporteseményeket rendeznek szombaton és vasárnap Debrecenben

A gazdag ünnepi sportműsor után szombaton és vasárnap ismét kitűnő sporteseményeket láthatnak a sportkedvelők. A Magyarországon tartózkodó bécsi Danuvia női válogatott „Olimpia 33” férfi kézilabdacsapata szombaton Debrecenbe látogat el és barátságos mérkőzést játszik a városi válogatottjával. A Danuvia női csapata a napokban Budapesten szerepelt s többek között a magyar női bajnokságot, a Meteor Közért ellen 5:3-ra győzött. Csapatukban szerepel Bauma, a gerelyvetés volt olimpiai bajnoknője is. A nemzetközi kézilabdamerkőzésekre szombaton délután

és este kerül sor a Diószegi-úti sporteseményekre.

A bécsi kézilabdázókban lévő a nécsi amatőr labdarúgócsapatok veretlenül első helyen álló Mierál OV labdarúgó csapata is Debrecenbe szerepel. A D. Lokomotív együttese ellen veszik fel a küzdelmet a bécsi labdarúgók. A Mierál első magyarországi mérkőzésén győzött Budapesten a Bp. Lokomotív csapata ellen. A D. Lokomotív Mierál OV mérkőzést — amelyet Dorogi játékosvezető vezet le — vasárnap délután fél teltkörök kezdik a Diószegi-úti pályán.

TÖTÖREDMÉNYEK

A december 24-i, 51. fordulóra 12 találatos szelvény nem érkezett be. 11 találatot kilencen értek el, nyveleményük egyenként 330 forint. A 10 találatosok száma 108, nyveleményük egyenként 440 forint 50 fillér. A 9 találatosok — 1133 drb — 56 forintot nyertek.

- 2 Keitex—Dorog 1:10
2 Bp. Gyárép.—Dohánygyár 1:2
2 T. Bányász—Bp. Dózsa 2:4
2 Bp. Előre—Bp. Honvéd 1:3
x Sortex—Bp. Postás 1:1
1 Pécsi Lok.—Bp. Kinizsi 2:1
2 Békéscsaba—Sz. Honvéd 1:4
1 Salg. Bányász—Dl. Vasas 3:0
x Misk. Építő—Csepel 3:3
2 D. Lokomotív—Bp. Bástya 4:5
x Szomb. Lok.—Nkanizsal B. 1:1
1 Közért—Bp. Dózsa 10:9

VERESÉGET SZENVEDETT DEBRECEN KEZILABDA VÁLOGATOTTA BUDAPESTEN

Debrecen férfi és női kézilabda válogatottja az elmúlt napokban Budapesten szerepelt. A férfi válogatott

26:9 (17:5) arányban vereséget szenvedett. A női együttes — kapushibákban — 8:4 (2:1) arányban kapott ki a fővárosi női válogatottjától. Debrecen férfi válogatottja családost kéltett, a női együttes mézönyben egyenrangú ellenfél volt, kapu előtt azonban a fővárosiak bizonyultak jobbnaknak.

RÖVID SPORTRÉK

A Hajdúszoboszlói Petőfi került a megyei labdarúgóbajnokságba. Az elmúlt napokban 1:0-ra győzött a D. Vörös Meteor Eltelmeser csapata ellen a szoboszlói együttes. — Debrecenben 15 kézilabda csapat részvételével villámturnát rendeztek. A döntőket eredményesen: Férfi: D. Dózsa—D. Honvéd 13:12. Női: D. Lokomotív—Ruhlygár 1:0 — Budapesten szerepeltek a debreceni süyemelék. Az olimpiai válogatószerenyen Mátyás pehelysúlyban második, Somogyi pedig félnehézsúlyban harmadik lett. Somogyi 310 kg-os eredményével beállította a megyi csúcot.

EGY mély gyermekkorcsi eladó Apafi utca 135. negyedik ajtó. HÁLCSZOBABUTOR festselt, új eladó, Szent Anna u. 27.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Balcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-34, 42-46-40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 10. Telefon 30-61. „Szabadság” lapnyomó Debrecen, Balcsy-Zs.-u. 1.

N VIII. évfolyam, 30

Rákosi M és gépa

A termelőszövetkezetek állomások elénjáró tanácskozások a felszólalás. Kovács István közben érkezett elvtárs a terem helyét az elnöki ceki-gartó Tommes tapssal, beüdvözölték a küldölgözök szerető Szédei Károly gépállomás vezetőjelem kérdése majd hangsúlyos, hogy minél több be a gépállomáson, még idegenkedő Rákosi Mátya beszól: „Néha tők is idegenkedő Több felszólal bejelentette, hogy a magyar dolgozó vezető kíván sztanácskozás részt. Kedves Elvtárs!

A tanácskozá mutatója, hogy kezeti mozgalom mely gyökeret tennem, hogy a szövetkezeki munkáját kisit rózsa a legjobb szövetkezők vannak. A fegyelmre volt olyan hoztette volna panaszgyelmzettensége tal volna el, hogy maguk területét szembeszállni. Megírhethetem keményebben azokat, akik és azokat is. Ként elváro (taps), mert ezen a terezen junk. En folyt a legjobb fegy lőgkörnek a ben a naplop gyelmzettensége látat. De a hogy vannak a vihathatlanok, a jó szó nem szemben használ közmondást: gés a vége. A ben a törvény ni, (telkes tap az elvtársak, hogy ezuttal

Tapasztalni fogósk is, akik sünkét a mező iparban fegy vagy nem egy akaratukkal Nem egy o azt a kérdést kötelező mu ne 120-ra, ha fel. Bármenny amely ezt a az elvtársak szem előtt nemcsak er vannak, ha El tudok kért olyan szövetke is birna még mellett 130 m két biztosítar